MANUAL DE INSTRUCOES

AQUECEDOR DE AREAS EXTERNAS — COM TUBO DE
VIDRO DE QUARTZO

Guarde estas instrucdes para futuras referéncias.

REGRAS BASICAS DE SEGURANCA

v Por favor, leia as instrucdes a seguir, antes de acender seu aquecedor
v Se vocé sentir cheiro de gas:
o Desconecte o0 gas do equipamento
o Apague qualquer tipo de chama
v' Se o cheiro permanecer, chame imediatamente seu instalador de gas, para
verificacdo da linha.
v' Nado armazene gasolina ou outros liquidos ou vapores inflamaveis nas
proximidades deste equipamento
v Botij6es de gas ndo devem ser estocados nas proximidades deste equipamento.
v' Equipamento para uso somente em areas abertas ou amplamente ventiladas, ou
seja, com um minimo de 25% de sua area aberta. A instalacdo em areas
fechadas é PROIBIDA.
v Instalag@es incorretas, alteragcdes ou ajustes no equipamento podem danifica-lo
permanentemente.



ATENCAO:

Certifique-se de ter lido e entendido todas as instrucfes abaixo, antes de ligar seu
equipamento:

v

ANANEN

Este equipamento deve ser instalado utilizando um cilindro de gas GLP de 13
kg, certificado, de acordo com as regras vigentes. Use mangueiras e reguladores
certificados.
N&o obstrua os vaos de ventilacdo da parte de armazenagem do botijao de gas.
Estes vaos devem sempre estar limpos e livres.
N&o movimente o equipamento se ele estiver aceso. Desconecte a valvula do
botijdo de gas antes de movimentar o equipamento.
N&o movimente o equipamento até que ele esteja resfriado.
As vélvulas, mangueiras e o0 sistema de gas devem ser vistoriados
periodicamente por pessoas habilitadas (anualmente, no minimo). Vistoriar toda
vez que trocar o botijao de gas é a melhor recomendacéo.
Em caso de ventos fortes, cuide para evitar que o equipamento ndo tombe.
O equipamento ndo deve ser usado em areas internas, pois pode causar danos
a saude.
Instalacdo e reparo devem ser feitos por pessoas habilitadas em servigos de gas.
N&o faca qualquer tipo de alteracdo no equipamento.
Faca um teste de vazamento na ligacdo do gas com o equipamento antes de
utiliza-lo. Testes de vazamento de gas devem sempre ser feitos com uma
esponja e espuma. Nunca use chama para procurar vazamentos de gas.
Se sentir cheiro de gas, desligue o gas imediatamente. Desconecte a valvula do
botijdo de gas, e faca a conexdo novamente. Se continuarem a aparecer as
bolhas no teste de vazamento, pode ocorrer da valvula ou da mangueira estarem
com defeito, e necessitar serem substituidas.
Nunca pinte a tela radiante, o painel de controle e o chapéu refletor.
O compartimento de controle, o queimador e as passagens de circulacdo de ar
do aquecedor devem ser sempre mantidos limpas. Realizar limpeza sempre que
necessario.
O botijao de géas deve ser desconectado sempre que 0 equipamento nao estiver
em uso.
Verifique o equipamento imediatamente se:

o O aquecedor ndo alcancar temperatura.

o O queimador fizer barulhos tipo estouros durante o uso (um leve barulho

€ normal quando o equipamento € desligado).
o Cheiro de gas juntamente com uma chama extremamente amarela no
queimador.

Mangueiras de linhas de gas devem ser localizadas de forma que as pessoas
nao corram risco de tropecar nelas e se acidentarem.
Qualquer peca de guarda ou protecao retirada para servicos nos aquecedores,
devem ser recolocadas.
Evitar contato com as superficies aquecidas, para evitar queimaduras ou
acidentes com roupas.
Roupas, tecidos ou qualquer outro material inflamavel ndo devem ser
pendurados no aquecedor.
Ao trocar o botijao de gas, verificar que a area esteja ventilada para exaurir
qualquer gas que vaze, e checar para que ndo exista fogo aberto na proximidade
(velas, cigarros, isqueiros etc.)



LOCALIZACAO DO AQUECEDOR

v' Este aquecedor destina-se ao uso em areas
externas. Uso em areas semiabertas podem
ser considerados, se houver boa ventilagédo (ao
menos 25% da area totalmente aberta). Neste
caso, atentar para que o equipamento esteja
1m distante de qualquer material combustivel.

v' O aquecedor deve ser instalado em solo/piso
firme.

v" Em locais de ventos fortes, para evitar
tombamento, fixar a base do aquecedor com
parafusos no solo

PAREDE

REQUISITOS DO GAS

v" Utilize gas GLP somente.

v O regulador de pressdo e mangueiras devem ser os padronizados, conforme
legislacéo.

v Nunca utilize um botijao de gas, regulador ou mangueiras danificadas.

v' As conexfes de gas sdo 100% testadas na fabrica. Porém, o manuseio no
transporte ou pressdo em demasia podem gerar alteracdes, e por isso,
recomendamos sempre testar se ha qualquer vazamento, usando esponja e
espuma de sabéo.

FUNCIONAMENTO E LIMPEZA
A. PARA LIGAR O AQUECEDOR:

v' Certifiqgue-se de ter colocado uma pilha tamanho AA no ignitor.

v’ Gire o botao de controle para a posigado “OFF”

v' Abra totalmente o regulador do cilindro de gas.

v" Pressione o botéo de controle para dentro e gire para a posic¢ao piloto.
ATENCAO: na partida inicial ou, toda vez gue for trocado o botijdo de gas,
antes de iniciar o _procedimento _de acendimento, sequrar o botdo de
controle pressionado por cerca de dois minutos, para permitir remover 0
ar_de dentro das mangueiras e tubulacdes, antes de prossequir com a
operacao.

v Segure o botdo de controle pressionado, e pressione junto o botdo de ignicdo
até que a chama do piloto seja visivel através do orificio de visualizag&o.

v' Quando o piloto estiver aceso, continue pressionando o botdo de controle por
mais 30 segundos, para que a chama se estabilize.

v' Se a chama piloto ndo permanecer acesa, repita as etapas anteriores.

v Apoés a regularizacdo da chama piloto, gire o botéo de controle para a posicao
de temperatura maxima e aguarde ao menos 5 minutos, antes de ajustar para a
temperatura desejada.




OFF

ATENCAOQO: Se o piloto ndo permanecer aceso, todas as valvulas devem ser

fechadas, e reiniciar a operacdo somente apds 5 minutos.

L ]
(P e ge® B

IGNITER

Botao de Controle

Dispositivo de Ignig&o
B. PARA DESLIGAR O AQUECEDOR:
v Gire o botdo de controle no sentido horario para a posicdo “PILOT”
(Normalmente, sera emitido um leve som de estalo quando o fogo for extinto). O
v Para apagar o piloto, pressione o botdo de comando e continue girando-o no

fogo vai apagar, porém o Piloto permanecera aceso.
conservacao do

sentido horario para o “OFF”.

v' Feche também a valvula do cilindro do botijao de gas completamente.
v Limpe a poeira das superficies, usando somente um espanador macio. Nao

detrito da superficie para melhor

C. LIMPEZA:
utilize liquidos limpadores, combustiveis ou corrosivos.

v' Se possivel, mantenha o equipamento protegido com uma capa, quando nao

v Remova qualquer
equipamento.

estiver em uso.



PECAS E ESPECIFICACOES:

X

Refletor ™ 20 em
Tela da Chama

.l

Tubo de Vidro

Guarda de
Protecdo

Suporte
Superiar

270 mm

dl

Painel Frontal

Painel Lateral

00 mm

Base I o—l i * -

730 mm
{ il =

Construcao , Caracteristicas e Especificacdes:
v' Aquecedor nao fixo para terracos e jardins, com armazenamento de
botijao.
Construido em chapa de aco com pintura eletrostatica ou chapa de acgo
inoxidavel.
Emisséo de calor por refletor
Uso somente de GLP.
Poténcia: maxima de 13000W e minima de 5000W
Pressao de saida do regulador de gas: 300 mmca

<

AN NN

PECAS PARA A MONTAGEM:
Materiais adicionais que serdo necessarios:
v' Chave de fenda Philips — média
v' Esponja e detergente, para teste de vazamento de gas



LISTA DE PECAS:

Conjunto da Caixa de

Comando

Suporte Inferior

Cinta de Travamento

o Refletor

o Tela da Chama

[ Tubo de Vidro

1l Suporte Superior

(3 Grade de Protecdo

Painel Lateral

Painel Frontal

o Anel de Silicone Preto

Conjunto de rodas {§7] : & Reaulador de aés e
Base o \ o Ma%gueira (x,,}g
PECA DESCRICAO QT PECA DESCRICAO QT
A Refletor 1 H Painel Frontal 1
B Tela da Chama 1 | Regulador de gas e 1
Mangueira(**)
C Tubo de Vidro 1 J Conj Caixa de Comando | 1
D Suporte Superior 4 K Suporte Inferior 4
E Grade de Protecdo | 4 L Cinta de Travamento 1
F Anel de Silicone Preto | 1 M Conjunto de rodas 1
G Painel Lateral 3 N Base 1
(**) Regulador de gas e mangueira: devem ser adquiridos de acordo com as normas
de cada pais.
PECAS PARA A MONTAGEM:
PECA DESCRICAO | QT PECA DESCRICAO | QT
AA f’H‘h Porca de 3 HH Peca de 4
[\ Asa Fixacao
BB | /—\\ Arlruela 6 JJ J ~ Chti;/c?ade 1
(O) plana i —
v pequena g6
CcC Parafuso 3 KK Chave de 1
Prisioneiro fenda
Philips
DD Parafuso 48 LL Botao 1
{m M5 x 12




EE Parafuso 4 MM Parafuso
@W Bolt M6 x 12 ﬁ[ﬁm M4 x 10
FF Porca de 4 NN Corrente
,@, Flange M6
GG Disco 1 00 | = o Haste
Imantado longa
para porta acendedora
MONTAGEM:

1. Fixe o conjunto de rodas a base, utilizando 4 p¢s de parafuso bolt M6 x 12 e 4
pecas de de porca de flange M6

PECAS USADAS:

Parafuso Bolt o —

@ M6 x 12 i xa
Porca de Flange

@ M6 L x4

e— 1
Chave de oL X

boca

2. Em primeiro lugar, verifique os dois suportes inferiores que tém um orificio no
meio das pecas. Estes dois suportes serdo encaixados na parte traseira da base
(onde ficam as rodas). Os outros dois suportes, sdo as pecas da frente. Encaixe
os orificios inferiores dos suportes inferiores nos pinos da base, pressionando
para prendé-los, porém eles ndo serao fixados com parafusos ainda. Insira 0s
pinos do conjunto da caixa de comando nos buracos do topo das bases
inferiores, pressionado para prender os pinos. Pode ser necessario pressionar
um pouco as pecas internas do suporte para que o pino encaixe corretamente
no vao. Usando 4 pecas de parafuso M5*12 fixe a base de comando com o topo
dos suportes inferiores.




PECAS USADAS:

@ | P | (W A
@ o

Philips

3. Fixe a cinta de travamento em duas das pecas de suporte inferior, de modo que
figue na parte de tras, usando 2 pecas de parafuso M5 x 12.



PECAS USADAS:
@ Parafuso (“mm X2
M5x 12
@ Chave de
fenda

Philips

4. Insira 0s 4 suportes superiores nos pinos dos suportes inferiores e fixe utilizando
8 pecas de parafusos M5 x 12

PECAS USADAS:
@ Parafuso
M5 x 12

@ Chave de
fenda

Philips

5. Fixe a tela de chama a dois suportes superiores, usando 4 pegas de parafusos
M5 x 12, sem aperta-los em demasia. Preste atengdo para que a “costura” da
tela de chama fique voltada para o lado de trds do aquecedor. Ai entdo, sera
necessario encaixar o tubo de vidro. Tome muito cuidado ao fazer esta operacao



para ndo quebrar o tubo de vidro. Verifique se o anel de vedacdo esta
posicionado no furo da base metalica. Encaixe o tubo com cuidado no furo da
base, apertando delicadamente para baixo, e va encaixando na tela da chama,
elevando-a um pouco se necessario, para facilitar o encaixe. Apos encaixado,
fixar a tela de chama nos suportes restante, usando outras 4 pecas de parafusos

M5 x 12, e apertar todos os parafusos.

Anel de
Silicone
Preto

PECAS USADAS:

@ | e (D) o

M5x 12

@ Chave de
fenda

Philips

x1




6. Fixe 3 pecas de parafusos prisioneiros no topo da tela de chama, coloque 1
arruela plana pequena @6 sobre cada parafuso prisioneiro. Encaixe os orificios
do refletor nos parafusos prisioneiros, coloque 1 arruela plana pequena g6 sobre
cada parafuso prisioneiro e finalize com as porcas de asa, fixando assim todo o
conjunto.

PECAS USADAS:

® - -
Asa x 3 ¢

Arruela -
plana |/O\\| x 6
pequena o6 \\_/J

@ Parafuso m X3

Prisioneiro

7. Encaixe os pinos das grades protetoras nos orificios dos suportes. Fixe
definitivamente as grades utilizando as pecas de fixacdo, e 4 pecas de parafusos
M5 x 12.

PECAS USADAS:

Parafuso
(DD) M5 x 12 x4
@ Chavede | __ =
fenda
Philips

@ Peca de

Fixacéo

x 1

x4




8. Separe o0s painéis laterais, e retire a protecédo plastica parcialmente, em todos os
lados. Encaixe e fixe os trés painéis laterais ao aquecedor, utilizando 18 pecas
de parafusos M5 x 12. Deixe para retirar a protecao plastica totalmente, s6 apos
completar a montagem.

S [y

PECAS USADAS:
Parafuso

@[ oo | (D <

@ Chave de
fenda

Philips

9. Instale o botdo no painel frontal, utilizando um parafuso M4 x 10.Pelo lado de
dentro , aproveitando o parafuso, fixe o disco imantado e a corrente. Pendure a

outra ponta da corrente no orificio central do Conjunto da Caixa de Comando.
Encaixe as aletas do painel frontal nos orificios da base.

PECAS USADAS:

Disco imantado
para o painel x1
frontal

Botéo g
X1
Parafuso ﬂm 1
M4 x 10 X
Corrente

Chave de
fenda
Philips

(3

0660




10.Utilize somente o botijdo de gas de GLP certificado. Verifigue para que a
mangueira ndo encoste em superficies quentes, evitando que ela deforme e
possa causar vazamentos. Apés colocar o botijdo dentro do aquecedor, utilize a
cinta de seguranca para que ele fique imovel.

11.Utilize somente o botijdo de gas de GLP certificado. Verifigue para que a
mangueira ndo encoste em superficies quentes, evitando que ela deforme. O
ideal é utilizar um regulador de pressdo de gas horizontal, para facilitar a
movimentacao do botijdo dentro do aquecedor. Realize o teste de vazamento
nas ligacdes entre o botijao, o regulador e a mangueira.

VERIFICACAO DE PROBLEMAS:

indevida (inclinado).

PROBLEMA CAUSA PROVAVEL SOLUCAO
Piloto ndo acende | v' Valvula de gas pode estar | v© Abrir a valvula do gas.
fechada. v Coloque novo botijao.
v’ Botijao de gas vazio. v’ Limpar e desbloquear a
v' Véos de ventilagdo ventilagao.
bloqueados. v Deixar vazar todo o ar.
v’ Existéncia de ar na| Y Checar as conexdes.
tubulacéao.
v Conexdes soltas.
Piloto nao | v Detritos ao redor do piloto. | v' Limpar a area afetada
permanece aceso | v' Conexdes soltas. v’ Ajustar as conexoes.
v' Termopar mal | v/ Reposicionar o termopar.
posicionado. v' Checar as conexdes.
v' Vazamento na linha de gas
v’ Falta de pressao de saida | v' Botijao vazio. Trocar o botijao.
no regulador de gas
O queimador ndo | v Baixa Presséo. v' Botijao vazio. Trocar o botijao.
acende v’ Limpar e desbloguear a
v' Véos de ventilagao ventilagao.
bloqueados. v Ligar o Botdo de acionamento
v Botdo de acionamento
desligado v' Reposicionar o Termopar.
v' Termopar mal | v Reposicionar fiagao do piloto.
posicionado. v' Reposicionar adequadamente
v' Fiagdo do piloto dobrada. 0 aquecedor.
v' Aquecedor em posicao




PRODUTO ABASTECIDO COM GAS INFLAMAVEL

EM CASO DE ACIDENTE, NUNCA USAR AGUA PARA EXTINGUIR O FOGO.
USE SOMENTE EXTINTORES COM PO QUIMICO SECO -B OU BC

Agentes Extintores

Classes de Incéndios ) Espuma Gas
Agua . . P6 Quimico
Mecanica Carbonico
R Classe B
Oleo, Gasolina, Graxa, Tinta, X v v v
G.L.P(gas).

INFORMACOES COMPLEMENTARES:

1. EQUIPAMENTO PARA INSTALACAO EM BAIXA PRESSAO.INSTALACOES
FEITAS EM MEDIA E ALTA PRESSAO PODEM CAUSAR DANOS IRREVERSIVEIS
AO PRODUTO, NAO COBERTOS POR GARANTIA, E PODEM CAUSAR GRAVES
ACIDENTES. PROCURAR UM TECNICO HABILITADO PARA FAZER A
INSTALACAO.

2. O PRODUTO TEM GARANTIA DE FABRICA POR 90 DIAS, APOS A DATA DE
AQUISICAO, REFERENTE A DEFEITOS DE FABRICACAO.

3. PRODUTO TESTADO PREVIAMENTE. PROBLEMAS ORIUNDOS DE MA
INSTALACAO OU MA UTILIZACAO DO PRODUTO NAO SAO COBERTOS PELA

GARANTIA.
° DISTRIBUIDO POR FNF IMPORTADORA DE MOBILIARIO EIRELI
/\X RUA BARALDI, 511 - B. CENTRO
’ S. CAETANO DO SUL - SP F: 11-2376-9881 / 11-93235-6352

K3 IMPORTS www.k3imports.com.br k3imports@k3imports.com.br



